

ЗАВТРА ВОСТОКА

ОРГАН
Закавказской Крестовоз Комитета
— Р. И. П. —
Закавказской Крестовоз Комитета
Советов Рабочих, Крестьянских,
Крестьянских и Мусульманских депутатов.

Условия на объявление.
Для Закавказья и Р. И. П. С. Р.
10 коп. в неделю, за строку по понедельникам.
Политические не менее 10 раз 10%, скидки.
Траурные—3 000 000 руб., докторские в 6 строк—5 000 000 р. Срочные 30% надбавки.
Объявления вступают в силу с 3-го дня, в том же, на 1 000 000 дороже.

Условия на объявление.
Для Закавказья и Р. И. П. С. Р.
10 коп. в неделю, за строку по понедельникам.
Политические не менее 10 раз 10%, скидки.
Траурные—3 000 000 руб., докторские в 6 строк—5 000 000 р. Срочные 30% надбавки.
Объявления вступают в силу с 3-го дня, в том же, на 1 000 000 дороже.

РЕДАКЦИЯ в КОНТОРА: ПРОСПЕКТ РУСТАВЕЛИ № 8.
Средств: в Баку, Закавказье и Эривани.
Редактор и зав. редакцией... 8-08
Информационный и административный... 8-10
Копировальный... 8-10
Копировальный... 8-10
Копировальный... 8-10
Копировальный... 8-10

Ты в неоплатном долгу у инвалидов. Отдай хоть часть его.

Всем Цена, Обкомам и Столч. Комитетам КП и редакциям партийно-советских газет.

Работа партийно-советской периодической печати, особенно уездной, критика деятельности советских, в частности хозяйственных органов, вскрытие их ошибок и упущений, — часто вызывает неуместную и недобрую реакцию со стороны критикующих органов и их представителей.

Закрайком РКП в свое время особым постановлением, опубликованным в газете «Заря Востока» № 75, констатировал случаи непонимания некоторыми органами печати или их отдельными сотрудниками задач рабочей печати и предложил им не увлекаться методами критики, применяемыми обычно буржуазной прессой и ее журналистами.

Но еще большую опасность для оздоровления, усиления и укрепления нашей печати и союзов представляют факты первого рода — недопустимое отношение советских органов к критике деятельности их.

Так, в ответ на скромную, хотя и почетную заметку в хронике газеты «Трудовой Баку» о предстоящем будущем закрытии станции скорая помощь, Наркомздрав Аджарии послал подступное по форме и содержанию отношение, квалифицирующее заметку как провокацию. По сведениям, полученным от редакций тифлиских газет, в некоторых учреждениях имеют место представления рабочих корреспондентов или в открытой и грубой форме или за маскаривной (подражание их под скрамление литов и т. п.).

Наша печать должна быть окружена вниманием и заботой партийных, советских, хозяйственных и т. п. органов.

Секретарь Закавказья РКП
А. МЯСНИКОВ.
Заведующий отделом С. ТАНОВ.
10 мая 1923 г.

Циркулярно.

Значение туберкулезного трехдневника, устраиваемого НКЗ, велико как для трудящихся, так и для всего населения. В эти дни туберкулезный трехдневник НКЗ и трудящиеся должны действовать сообща, объединяя усилия и создавая единый фронт борьбы против туберкулеза.

Ввиду этого, Закрайком предлагает провести в жизнь следующее:
1) Цока и Обкомы должны быть в курсе повседневной работы и жизни трудящихся и всех конфликтов между редакциями и советскими, хозяйственными и др. организациями.

2) Паркомы должны периодически высчитывать отчеты редакторов о работе органов печати и встречаться с представителями.

3) Должны быть в соответствующем порядке приняты меры в просвещение трудящихся и лично по опрашиваемым случаям на печать союзов, работы и ошибки тех справливо критикуются рабочей печатью.

4) Все случаи проследования работников (увольнения с работы и т. д.) должны быть тщательно рассмотрены и вынесены в этом должны быть двойные отговорки: в порядке партийным и в порядке общепартийном через судейские органы.

5) В некоторых случаях Агитпроп-отделов Цока, Обкомов и Столчных комитетов необходимо каждый раз указывать об отчетах редакторов и проделанной партией в этой области работе.

Секретарь Закавказья РКП
А. МЯСНИКОВ.
Заведующий отделом С. ТАНОВ.
10 мая 1923 г.

Угрозы английской буржуазии.

Английская буржуазия все время колеблется в выборе позиции по отношению к Советским республикам. В ней борются два начала. Иррациональные экономические интересы диктуют ей приходить по-прежнему к экономическому и политическому сближению с рабоче-крестьянским государством, богатым сырьем, нужным английской промышленности, и являющимся могущественным рынком для сбыта английских товаров. Реакционный же дух, ненависть к рабочим и крестьянам, сверхубеждения к себе капитализма, существование свободных рынков в рабоче-крестьянском и заводничестве, — толкают ее к враждебным действиям по отношению к Советским республикам.

В настоящее время английская буржуазия, под видом обиды за судьбу польских сенсоров, снова угрожает нам всеми земными и небесными карами.

В чем тут дело? Угрозы Англии нам не страшны, ибо мы прекрасно знаем, что Англия столь же нуждается в нас, сколь мы нуждаемся в ней. Эти угрозы, по нашему мнению, облекаются тем, что английская буржуазия чувствует рост нашей экономической мощи, чувствует, как мы постепенно выходим из хозяйственной разрухи, как мы становимся на собственные ноги.

Это один момент. Другой момент заключается в том, что народы Востока, видя, как мы често и искренно защищаем их интересы, проникаются любовью к рабоче-крестьянскому государству, к его международной политике, основанной на братстве народов. Английские же империалисты, видя, как растет наша сила, обеспокоены, опасаясь Советские республики, отбрасывая в международную политику закулисные махинации и интриги, являющиеся «святая святых» империалистических дипломатов. Возвня потеряв свое влияние на Востоке толкает английскую буржуазия на самые бесстыдные авантюры.

Как относятся английский рабочий класс к последним угрозам по отношению к нам английского правительства? Не говоря уже о коммунистической

Правда о Р.-К. милиции Грузии

Гражданская война вынудила все угорки Советского государства от угорных и полуголодных элементов. Отряды Деникина, Колчака, Врангеля, Петруши, Махио, Григорьевы и др. их подобных, состояли в своем большинстве из людей, сделанных политическими преступниками. Этого не считаясь, нельзя сказать о Грузии; здесь меньшевики особенно культивировали свободу уголовного. Почти все балетно-разбойничьи команды и меньшинство в администрации. Многие из них записались даже в партию меньшевиков. При меньшевистском правительстве дело случилось, что между Тифлисом и Баку поезд приходил без ограбления. Очевидно, много случаев было похищения богатых людей с удачи денег и т. д. Эта разбойничья масса осталась совершенно цела и досталась нам в наследство. В одной только Грузии (Озургетский уезд) три месяца тому назад было установлено существование 260 званных опытных уголовных банкетов, являющихся грабителями 5, 10, 15 лет.

Наличие этих головорезов — мешковатых (например, Ст. Империалист, Табоуридзе, Матайташвили, Гаюти, Ваашаши, Ершовишвили и много других). Даже Абраамиджан и Армения пережили гражданскую войну, при которой опочивали от «людей случая», у нас же в Грузии, при Советской власти не было гражданской войны. За три года партизанская меньшинство на территории Грузии зарегистрировано более 100 возматов, тогда как при Советской власти было лишь два случая попытки выступлений и оба они руководились уголовными элементами (в Хевсуретии — разбойником Чолокашвили, а в Грузии — такжем же разбойником Гюлиети).

За два года Советской власти в Грузии задержано 634 и убито 355 разбойников исключительно милицией; в этих схватках милиция потеряла ровно 100 человек убитыми и ранеными. Только что подучены донесения из Телавы, что банда Чолокашвили была настигнута телавской милицией и при столкновении убито два банитца, ранен один, вальто в плен семь человек; с нашей стороны убит один милиционер, а пленены два. Количество выживших и ограблений так ничтожно, что не превышает 80% бывших при старом режиме и много меньше 50% бывших при меньшевиках. Если возмем явку к отбытию воинской повинности, в здесь можно указать, что Грузии никогда не помнит, чтобы более 60 проц. контингента подлежащего явке явился на призыв, а ныне мы знаем, что явилось больше 100%.

Конечно, и в борьбе с бандами, и в охране порядка могут быть отдельные дефекты, недочеты и упущения, ибо в республике около 2 500 милиционеров и ныне их лишь могут проширяться, по это не дает право некоторым ругать милицию озвучно, впрочем уже доказано, что письмо в «Рабочей Правде» о милиции Грузии — сплошная клевета.

По мне хочется показать читателю в ясных цифрах, что собою представляет наша милиция и как мы о ней заботимся.

В ССР Грузии РК милиция в своих рядах насчитывает с комсомолом и 23 000 000 рублей, а нач. уездной милиции — 13 125 000 рублей, между тем, как последний ответственный, количество работы и квалификации во много раз выше ретого командира ЧОК'а.

Ничтожность такого жалования угубляется еще тем, что милиция получает его через месяц или два, т. е. январское в марте, февральское — в марте или в апреле и т. д.; таким образом, получаемая сумма еще в два три раза обесценивается, и милиция почти голодает.

И. Т.—дз.

К неделе помощи инвалидам войны

Империалистическая война 1914—1917 годов и трехлетняя гражданская война оставила после себя в наследство Советскому государству многочисленную армию инвалидов.

Тяжелое хозяйственное положение страны и крайняя необходимость переоборудовать все средства и ресурсы на борьбу с хозяйственной разрухой — на борьбу с туберкулезом.

Ценность материальной помощи, оказываемой в эти дни государственным, кооперативным, трестам, организациями, трудящимися и населением, является показателем их выполнения гражданского долга перед Советским государством.

Империалистическая война 1914—1917 годов и трехлетняя гражданская война оставила после себя в наследство Советскому государству многочисленную армию инвалидов.

Тяжелое хозяйственное положение страны и крайняя необходимость переоборудовать все средства и ресурсы на борьбу с хозяйственной разрухой — на борьбу с туберкулезом.

Ценность материальной помощи, оказываемой в эти дни государственным, кооперативным, трестам, организациями, трудящимися и населением, является показателем их выполнения гражданского долга перед Советским государством.

Империалистическая война 1914—1917 годов и трехлетняя гражданская война оставила после себя в наследство Советскому государству многочисленную армию инвалидов.

Тяжелое хозяйственное положение страны и крайняя необходимость переоборудовать все средства и ресурсы на борьбу с хозяйственной разрухой — на борьбу с туберкулезом.

Ценность материальной помощи, оказываемой в эти дни государственным, кооперативным, трестам, организациями, трудящимися и населением, является показателем их выполнения гражданского долга перед Советским государством.

Империалистическая война 1914—1917 годов и трехлетняя гражданская война оставила после себя в наследство Советскому государству многочисленную армию инвалидов.

Тяжелое хозяйственное положение страны и крайняя необходимость переоборудовать все средства и ресурсы на борьбу с хозяйственной разрухой — на борьбу с туберкулезом.

Ценность материальной помощи, оказываемой в эти дни государственным, кооперативным, трестам, организациями, трудящимися и населением, является показателем их выполнения гражданского долга перед Советским государством.

Империалистическая война 1914—1917 годов и трехлетняя гражданская война оставила после себя в наследство Советскому государству многочисленную армию инвалидов.

Тяжелое хозяйственное положение страны и крайняя необходимость переоборудовать все средства и ресурсы на борьбу с хозяйственной разрухой — на борьбу с туберкулезом.

Ценность материальной помощи, оказываемой в эти дни государственным, кооперативным, трестам, организациями, трудящимися и населением, является показателем их выполнения гражданского долга перед Советским государством.

Империалистическая война 1914—1917 годов и трехлетняя гражданская война оставила после себя в наследство Советскому государству многочисленную армию инвалидов.

Тяжелое хозяйственное положение страны и крайняя необходимость переоборудовать все средства и ресурсы на борьбу с хозяйственной разрухой — на борьбу с туберкулезом.

Ценность материальной помощи, оказываемой в эти дни государственным, кооперативным, трестам, организациями, трудящимися и населением, является показателем их выполнения гражданского долга перед Советским государством.

Империалистическая война 1914—1917 годов и трехлетняя гражданская война оставила после себя в наследство Советскому государству многочисленную армию инвалидов.

Тяжелое хозяйственное положение страны и крайняя необходимость переоборудовать все средства и ресурсы на борьбу с хозяйственной разрухой — на борьбу с туберкулезом.

Ценность материальной помощи, оказываемой в эти дни государственным, кооперативным, трестам, организациями, трудящимися и населением, является показателем их выполнения гражданского долга перед Советским государством.

Здоровье В. И. Ленина

МОСКВА, 9 МАЯ, ЗА ПОСЛЕДНИЕ 3 ДНЯ НАБЛЮДАЛОСЬ ВРЕМЕНАМИ ПОВЫШЕНИЕ ТЕМПЕРАТУРЫ, ДОХОДИВШЕЕ ДО 37,3, В СВЯЗИ С НЕЗНАЧИТЕЛЬНЫМИ НАТАРАЛЬНЫМИ ЯВЛЕНИЯМИ СО СТОРОНЫ МОЧЕВОГО ПУЗЫРЯ. СЕГОДНЯ ТЕМПЕРАТУРА 37,1, ПУЛЬС — 96. ОБЩЕЕ СОСТОЯНИЕ УДОВОЛСТВИТЕЛЬНОЕ.

9 МАЯ, 2 ЧАСА ДНЯ.
ПРОФЕССОРА: МИНЬКОВСКИЙ, ПРАМЕР, НОННЕ, ФОРСТЕР, БУММЕ, ПРИВАТ-ДОЦЕНТ КОЖЕВНИКОВ, ДОКТОР ЕЛИСТРАТОВ, НАРКОМЗДРАВ СЕМАШКО. (Закр.)

Оккупация Рура

Арест германской полицией тов. Дюпона. — Французские военные суды распределяются с индологами. — Жертвы оккупации. — Приговор французского суда над директорами крупных заводов. — Русские рабочие отклонили буржуазия солидарности.

БЕРЛИН, 10 мая. (Рад. герм. прес.). В Эрфурте германской полицией арестован прибывший из Парина французский коммунист Дюпон. (Закроста).

БЕРЛИН, 10 мая. (Рад. герм. прес.). В Майнце французский военный суд приговорил нескольких лидеров профсоюзной и рунеровидель железнодорных организаций к тюремному заключению за подписание Приказа германского правительства. Они только 17 несомненно-применно приговорены в общей сложности к тюремному заключению на 75 лет. (Закроста).

БЕРЛИН, 10 мая. (Рад. герм. прес.). По последним данным, русская оккупация со дня ее начала повлекла за собой 50 смертных случаев. Среди указанных 50 жертв оккупации имеются: трое детей, трое несовершеннолетних, 19-летняя девушка и двое 60-летних стариков. (Закроста).

БЕРЛИН, 10 мая. (Рад. герм. прес.). Французский военный суд, рассмотрев дело директоров крупных заводов, объявил их виновными в нарушении условий перемирия.

БЕРЛИН, 10 мая. (Рад. герм. прес.). Французский военный суд, рассмотрев дело директоров крупных заводов, объявил их виновными в нарушении условий перемирия.

Вокруг германского предложения

Французская печать констатирует «большую политическую ошибку» Франции и Бельгии в послыие ими отдельной ноты Германии. — Англическое правительство недовольно поведением Франции. Англия облекается с Италией. Возможен британо-латинский блок. — Муссолини бредит новой конференцией.

«ОШИБКА» ФРАНЦИИ.
ПРИГОР ПО ДЕЛУ ДИРЕКТОРОВ КРУПНОПРОМЫСЛОВЫХ ЗАВОДОВ.

Туберкулезный трехдневник

В момент высшего напряжения государственной сил в средствах, брошенных правительством на восстановление хозяйственного фронта, необходимо обратить особое внимание на физическое состояние трудового народа.

Хозяйственный фронт, призванный восстанавливать иодорожное империалистической войны сельское хозяйство и городскую промышленность, требует здоровых физических работников, способных отдать свои силы и энергию делу хозяйственного возрождения ССР Грузии и делу восстановления экономической мощи всей Советской федерации.

Но же скрывается опасность, угрожающая народному здоровью? В социальных болезнях, на которых туберкулез (хотелось) особенно подкапывает партийный организм и ведет население к вырождению. Исследования науки, примеры истории подтверждают, что эпидемия не приносила той вреда населения и не уносила столько жертв, сколько вреда приняла чухотка и сколько жертв унесла она. Туберкулез является болезнью, главным образом, трудящихся масс. Нем хуже условия жизни трудящихся, тем больше и численность их туберкулеза. Чухотка — враг трудового народа. Туберкулез непосредственно грозит рабочим и крестьянам — этой опоре Советской власти, а потому и момент торжества рабоче-крестьянской власти должны быть приняты самые энергичные и радикальные меры к уничтожению туберкулеза.

Охрана здоровья трудящихся, должна быть делом самих трудящихся, — вот лозунг Народного Комисариата Здравоохранения. Осуществляя этот лозунг, трудящиеся совместно с НКЗ создают

